

# 企业招工“急” 就业更理性

——我市招聘市场观察

## 第三产业很缺人

“我还想再看看，毕竟是找工作，不合适又得重新找，很浪费时间。”“原想着怎么也会有十来个人去面试，但你看，也就4个人留了联系方式。”在太原人才大市场日前举办的招聘会上，记者注意到，随着我市经济不断回暖，企业招聘岗位需求进一步释放。然而，面对企业的“热情”，我市高校应届毕业生们却显得比较谨慎。

“来了解一下吧，不合适也没关系，也浪费不了你几分钟的时间。”“想找什么样的工作？”“我们这里其实挺宽松的，压力不大，待遇需要面谈。”为了让求职者关注到自己，很多招聘者都离开座位，走到狭窄的通道里主动跟求职者搭讪。

“这段时间我们企业发展很快，坦率地说，确实很缺人。就目前而言，我

们急需30名导购，至于店长，至少也需要5名。”前来招聘的城元商务负责人赵欣告诉记者，“为了能吸引求职者，我们不但提高了待遇，还专门强调不会给员工定任务，让他们无压力工作。”在现场，记者了解到，类似城元商务这样提高待遇，降低门槛的企业还有很多。记者甚至看到一家企业表示，只要初中学历即可。

## 就业更看重软件

记者在采访中发现，很多求职者均表示，对就业父母没有给压力，反而会在经济上给予一定支持，这也使得他们在找工作的时候，更看重企业的长远发展、企业文化、人际关系以及个人工作环境等方面。

“我今天就是来看看，多拿些资料回去筛选。考研竞争太激烈了，我希望渺茫，就业是肯定要就业的。但仅仅是为了就业，就急匆匆找一份工作，我觉

得大可不必。”在招聘会现场，拿着一大堆资料的金融专业应届毕业生曹姝月告诉记者，“我的专业找工作并不难，主要是想就业的话，今天就有几家待遇还行的。但在这些企业，我感觉很难有长远的发展前景。所以，我打算用一两年的时间，好好了解一下就业市场，争取给自己找一个有长远发展的企业。”对于毕业后的生活压力，曹姝月并不担心。

心，她开玩笑地说：“我爸爸说了，再养我几年还是没问题的。”

“其实，我们都清楚，现在企业给出的待遇，基本都是有水分的。”另一位求职者李先生坦言：“所以，相对于待遇而言，更吸引我的还是有活力的企业文化，以及融洽的企业人际关系。如果工作氛围很死板僵化，没有发挥长处的自由空间，再高的工资我也不会去。”

## 企业需要练内功

针对这种“慢”就业行为，太原人才大市场就业专家表示，提高待遇固然是企业吸引人才的重要举措，但年轻求职者感受不到长远的生活压力，加之较好的生活环境，让他们更注重工作环境、发展空间。企业应当正视这种新变化，

针对年轻求职者的特点，避免短视行为，下功夫做好企业文化，打造更加公平和睦的工作氛围，做好企业培训，让年轻人感觉到有长远发展空间。“一句话，只要企业练好内功，不愁招不来求职者。”

此外，她还提醒年轻求职者，切勿将“慢”就业变成“懒”就业，眼见毕业季即将来临，根据自身实际情况，放弃求稳心态，尽快寻找适合自己的企业更为重要。

记者 张勇

邻里“嗨”翻天

## 首届社区运动会精彩纷呈



图为社区运动会比赛现场。

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 庄晟文/摄)手一挥，沙包飞了出去；腿一弯，毽子再次弹向空中；脚一踢，足球像离弦的箭飞向球门……5月23日，古交市第一届社区运动会暨迎宾路社区运动会在滨南足球场开幕。兼具健康和趣味的比赛项目，成为和谐社区的“催化剂”，让邻里“嗨”翻天。

在本次社区运动会比赛现场，沙包投准、趣味保龄球、踢毽子、抢凳子、足球射门等项目有序竞赛。场上运动员们身影矫健，团结协作。场下观众呐喊助力，热情洋溢。

“这个运动会办得好，既能锻炼身体还能增进邻里感情，下次有机会我还会参加。”参加比赛的居民小汪说，比赛项目设置“平易近人”，参赛人员“门槛低”，在锻炼与娱乐的基础上，健康和趣味同行，让参与者享受运动，爱上健身。他希望这样的活动能多举办

一些，让大伙了解、熟悉彼此，共建和谐社区。

迎宾路社区党支部书记殷爱忠说，居民走上社区运动会的赛场，“面对面”竞技、“心与心”交流，不仅增强了大家参与社区活动的意愿，而且增进了社区邻里之间的情感。下一步，社区将继续组织开展更多形式多样的健身活动，增强全民健身意识，让居民感受到来自社区“大家庭”的关怀与温暖。

出门遛弯迷了路

## 网格员和救援队员找回老人

本报讯(记者 韩睿 通讯员 雷彬钰)70多岁的父亲早上7时出门后一直未归，附近找遍了也没有踪迹，居民袁师傅急坏了，急忙致电汾东南路社区求助。社区网格长立即联系蓝天救援队和物业人员一起搜寻，在大家努力下，第二天下午终于找到老人。见面后，父子俩激动地相拥而泣。

5月22日下午，汾东南路社区网格长李星燕接到辖区居民袁师傅来电。对方表示，年逾七旬的父亲当天早上出门遛弯，直到下午也没回家。打电话关机，他刚才到附近找遍了也没看到人影，因此十分担心害怕，就向社区寻求帮助。闻讯后，李星燕紧急采取措施，她一面向属地派出所汇报此事，一面给蓝天救援队打去电话求

助。很快，蓝天救援队员赶到，和网格长李星燕、网格员刘慧仙一起去往物业调取监控查看老人去向。画面显示，袁大爷是从小区东门离开，往通达街地铁口去了。随后，李星燕、刘慧仙、蓝天救援队成员、物业人员从袁师傅那里翻拍了老人的照片，大家开始分头寻找。但是，直到深夜也没消息。

5月23日下午6时，从蓝天救援队方面传来好消息，救援人员在晋中市榆次区小赵村找到了走失已经35个小时的袁大爷。老人表示，当天他的精神状态有些蒙，遛弯时离家越来越远也浑然不觉，手机也没电了，就漫无目的地一直瞎转悠，晚上太累了就在公园长椅上睡着了，刚才正准备找人求助呢。袁师傅紧紧抱着父亲，喜极而泣，并对大家深深致谢。



5月份是全国第三个“民法典宣传月”。为持续提升全民法治意识和法律素养，5月23日，涧河派出所开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动，营造学法、守法、用法的良好氛围。图为民警、辅警向群众发放相关资料，宣传婚姻家庭、未成年人保护、劳动保障等内容。

刘友旺 李娟 摄